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Συνεχίζονται οι λατρευτικές εκδηλώσεις για την 
εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την τέλεση Αρχιερατικού Εσπερινού στο Ιερό προσκύνημα 
συνεχίστηκαν στην Κέρκυρα το απόγευμα της Πέμπτης 12 
Δεκεμβρίου 2024 οι λατρευτικές εκδηλώσεις για την μνήμη του 
προστάτου του τόπου Αγίου και Θαυματουργού Σπυρίδωνος. 
Στον Εσπερινό χοροστάτησε και μίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος.

Απευθυνόμενος στους πολυπληθείς πιστούς που συνεχίζουν με αμείωτο ρυθμό τι 
προσκύνημα στον Άγιο, το άφθαρτο λείψανο του οποίου βρίσκεται στη θύρα, ο κ. 
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Νεκτάριος αφορμήθηκε από έναν ύμνο που εψάλη στην ακολουθία. Ο ιερός 
υμνογράφος αποκαλεί τον Άγιο Σπυρίδωνα ήλιο που καταλάμπει, φωτίζει με το 
πρόσωπό του, με τη ζωή του, την αγιότητά του. Αυτό το φως δεν είναι δικό του, 
αλλά είναι το φως το οποίο λαμβάνει από την τρισήλιο Θεότητα.

Φως είναι ο Πατήρ, φως ο Υιός, φως και το Πανάγιον Πνεύμα. Είναι το άκτιστο 
φως. Δεν έχει σχέση με το υλικό, το αισθητό φως. Είναι πνευματικό φως που κάνει 
τη ζωή του ανθρώπου φωτεινή, καθαρίζοντάς τον από κάθε σπίλο, κάθε αμαρτία, 
κάθε πνευματικό ρύπο και φωτίζει την καρδιά του. Ο καθένας από εμάς είμαστε 
στην πραγματικότητα ετερόφωτοι, διότι φωτιζόμαστε από το φως της Θεότητας. 
Αυτό έζησε και ο Άγιος.

Οι Πατέρες της Εκκλησίας μάς ομιλούν για το άκτιστο φως. Όλοι οι Άγιοι 
αγωνίζονται να εισδύσουν στο φως της Θεότητας, για να ζήσουν τη Θεογνωσία. 
Κατανοούν την παρουσία του Θεού στη ζωή τους. Κανείς δεν μπορεί να 



εξερευνήσει τη φύση του Θεού. Τον ήλιο δεν μπορεί να προσεγγίσει κανένας. 
Μπορούμε να κατανοήσουμε όμως τις ενέργειες, τις ακτίνες του ηλίου, ποια 
δύναμη έχουν και τι προκαλούν. Αυτό έκανε ο Άγιος. Έλαβε από τη χάρη του 
ακτίστου φωτός και διαχέει αυτό το φως στη ζωή μας.

Ένας τρόπος με τον οποίο ο Άγιος μάς δείχνει τον φωτισμό του είναι η 
θαυματουργία του στα αιτήματά μας. Ζούμε προσωπικά την παρουσία του Αγίου 
μέσω της προσευχής μας και εκείνος ακούει και εκπληρώνει τα προς το συμφέρον 
αιτήματά μας. Στην Εκκλησία ακόμη ζούμε το μυστήριο της αφέσεως των 
αμαρτιών, της οικειώσεώς μας με τον Θεό, της ένωσής μαζί του.



Ζούμε στη σκέψη του Θεού και στην κοινωνία μαζί Του στο σώμα και το αίμα του 
Χριστού. Καθώς ο Άγιος λειτουργούσε, κατέβαζε το Πανάγιο Πνεύμα επί τον άρτον 
και τον οίνον της Ευχαριστίας, κοινωνούσε ο ίδιος και μοιραζόταν τη θέωση με 
τους ανθρώπους που κοινωνούσαν μαζί του τον Χριστό.

Κατεστάθη έτσι απλανής ποιμένας και διδάσκαλος της αληθινής πίστεως στους 
ανθρώπους. Γι’ αυτό και σήμερα χρειαζόμαστε την πίστη του Αγίου, σε μία εποχή 
στην οποία και η πίστη συχνά παραποιείται, αλλά και διώκεται.

Ο κ. Νεκτάριος έκλεισε την προσλαλιά του ευχόμενος ο Άγιος Σπυρίδων να δίδει 
δύναμη, να φτάσουμε τα Χριστούγεννα, για να έχουμε τον χρόνο της ζωής μας 
ευλογημένο από τον Θεό με τις πρεσβείες του Αγίου μας.

Ακολούθησε η ανάγνωση του δεύτερου μέρους του συναξαριού του Αγίου και στη 



συνέχεια Ιερά Αγρυπνία.

Οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν το πρωί της Παρασκευής 13 Δεκεμβρίου 2024 με 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κερκύρας κ. Νεκταρίου, και το απόγευμα με την ακολουθία των Μπασμάτων, όπου 
το Άγιο λείψανο θα επανατοποθετηθεί στη λάρνακα.








